



## Závěrečná zpráva z praktického pobytu Akademický rok 2017-2018

Vyplněný dotazník zašlete po ukončení zahraničního pobytu na CZS na adresu [hrabovska@czs.muni.cz](mailto:hrabovska@czs.muni.cz).

Praktický pobyt se uskutečnil v rámci programu:

1. výběrová řízení MŠMT a kvóty (mezivládní dohody)
2. freemover
3. meziuniverzitní/mezifakultní dohody
4. ISEP
5. FM EHP
6. jiná stáž

### Osobní údaje

Fakulta/obor:	Filozofická fakulta, Teorie a dějiny umění
Úroveň studia v době stáže	doktorské prezenční
Cílová země:	Etiopie
Název zahraniční organizace:	Addis Ababa University
Oddělení (u větších organizací)	Institute of Ethiopian Studies
Adresa/Web:	<a href="http://www.aau.edu.et/ies/">http://www.aau.edu.et/ies/</a>
Začátek a konec pobytu:	20. září 2017 – 25. ledna 2018
Délka pobytu v měsících:	4 měsíce

Prosíme o sdělení, zda hodláte zprávu zveřejnit anonymně, či ne. Zveřejnění jména a kontaktu pomůže vašim následovníkům.

Souhlasím se zveřejněním této zprávy. Ano  Ne

Souhlasím s uvedením jména u své zprávy. Ano  Ne

Souhlasím s uvedením e-mailové adresy u své zprávy. Ano  Ne

Závěrečné zprávy budou k dispozici v databázi na adrese [czs.muni.cz](http://czs.muni.cz) v sekci zkušenosti studentů.

### 1. Aktivita před výjezdem do zahraničí

Jaký byl Váš postup při zajišťování stáže?  
Oslovení a korespondence s ředitelem instituce.



Jaké dokumenty jsou potřebné k přijetí na stáž do této organizace? Potvrzení o studiu a doporučující dopis od školitele.
Jak dlouho dopředu je třeba přijetí vyřizovat? (v týdnech) Minimálně 10 týdnů.
Jazyk – v jakém jazyce jste pracoval/a Anglický jazyk
Bylo potřeba vízum? ANO Potřebné podklady a doklady pro udělení víza: Doklad o dostatečném finančním zajištění po dobu pobytu, zpáteční letenka a potvrzení o studiu na zahraniční instituci.  délka čekání na vízum: na zastupitelském úřadě v Berlíně vystaví vízum na počkání výše poplatku za udělení víza: 27 Euro na zastupitelském úřadě v Berlíně a 130 USD na imigračním úřadě v Addis Abebě za následné prodloužení víza a povolení k pobytu

## 2. Průběh stáže

Měnil/a jste během pobytu pracovní plán stáže (training agreement)? NE
Co je důležité vyřídit hned po příjezdu? Jaké náležitosti a na kterých úřadech? Registrace a zaplacení poplatku zahraniční instituci. Na imigračním úřadě vyřídit prodloužení víza a povolení k pobytu, telefonní karta u lokálního operátora
Popište Vaši práci/činnost v zahraniční organizaci. Napište, co konkrétně jste dělal/a, zda odpovídala práce domluveným podmínkám a Vašemu domácímu oboru studia, zda byla Vaše práce samostatná a zodpovědná, orientační pracovní doba. Během zahraničního studijního pobytu v Institute of Ethiopian Studies v Addis Abebě jsem se věnovala studiu literatury a lokálních písemných pramenů, které jsou zásadní pro mou disertační práci. V depozitáři muzea institutu jsem dále studovala a digitalizovala sbírku sakrálního umění ve spolupráci s místními kurátory. Práce zcela odpovídala domluveným podmínkám. Práci jsem vykonávala samostatně a zodpovědně. V hostitelské instituci jsem byla přijata velmi přátelsky a místní kolegové mi byli kdykoliv ochotní pomoci, případně konzultovat téma disertační práce.
Pořádá organizace anebo místní studentská organizace nějaké speciální akce pro zahraniční stážisty? NE

## 3. Praktické otázky pobytu

<b>Kde jste bydlel/a?</b> V hostelu
Cena ubytování – měsíčně Ceny ubytování v Addis Abebě odpovídající evropskému standardu jsou velmi drahé. 10 000 Kč
Kdo zajistil ubytování a s jakým předstihem: Ubytování jsem si zajistila sama dva měsíce před odjezdem, ale nakonec jsem musela z důvodu nevyhovujících podmínek ubytování několikrát změnit.



Vybavenost, připojení na internet, co si přivést Pokoj byl vybaven základním nábytkem. Připojení k internetu bylo v ceně.
<b>Jaké jsou orientační ceny potravin (porovnejte s cenami v ČR)</b> V malých obchodech jsou ceny potravin přibližně poloviční než v ČR. V nejlevnějších restauracích se cena hlavního jídla pohybuje v rozmezí 25-70 Kč.
<b>Doprava</b> do místa pobytu, Orientační cena – zpáteční letenka 14 000 Kč Tipy pro výhodné zakoupení jízdenky či letenky Koupit několik měsíců dopředu
Jaké jsou možnosti – potřeba místní dopravy? Městská doprava je možná buď autobusem, nebo minibusem, který je pohodlnější a rychlejší. Městská doprava je velmi levná a denní náklady se pohybují kolem 10 Kč.
Jakého jste využil/a typu zdravotního <b>pojištění</b> ? Běžné cestovní pojištění Měl/a jste jiné pojištění? Jaké? NE
Zkušenosti s pojistnou událostí: NE
Tipy na využití volného času: Návštěva muzeí, kostelů, kino, cestování s přáteli

## 4. Finance

Stipendium od CZS: v Kč měsíčně: 7 000 Kč, + navýšení v EUR měsíčně: 275 EUR
Jakých dalších zdrojů jste využil/a k financování pobytu: Studijní pobyt byl částečně financován z projektu specifického výzkumu na Seminárii dějin umění (Kulturní výměna a originalita v dílech architektury a výtvarného umění, kód projektu MUNI/A/1102/2016) a našetřených peněz z letní brigády v zahraničí.
Jaké byly Vaše průměrné měsíční výdaje během pobytu (tj. bez cesty tam a zpět)? V Kč měsíčně: 14 000 Kč V EUR měsíčně: 550 EUR
Z toho stravování (uvedte měnu): 2 500 Kč Z toho ubytování: 10 000 Kč Z toho cestování a volný čas: 1 500 Kč
Zkušenosti s bankovními účty/službami. Doporučujete účet zřízený v zahraničí, používání české platební karty... Není potřeba si zřizovat zahraniční účet. Nicméně doporučuji si přivést do Etiopie větší částku v USD. Dolary je totiž možné vyměnit pouze na černém trhu a místní úřady jinou měnu neakceptují. Vyvarujete se tak zbytečným komplikacím. Platební kartou je možné platit pouze v luxusních hotelech a restauracích.
Platil/a jste na zahraniční organizaci nějaké poplatky? (pojištění, materiál atd.) ANO, administrativní poplatek 100 USD
Získal jste mzdu od hostitelského podniku/organizace? NE Pokud ano, kolik činila Vaše mzda měsíčně? V EUR



V Kč
Jiné výhody od hostitelské organizace?
Je potřeba počítat s větší částkou na začátku pobytu? Pokud ano jakou a k jakému účelu? Na začátku pobytu je nutné počítat s větší částkou za administrativní poplatek na univerzitě (min. 100 USD, výše závisí na délce studia) a s poplatkem na imigračním úřadě za prodloužení víza a vystavení povolení k pobytu (130 USD).

## 5. Uznání zahraniční stáže domácí fakultou

Je pracovní stáž součástí Vašeho studijního oboru? ANO Pokud ano – je povinnou nebo volitelnou součástí? Povinná součást studia
Jakým způsobem Vám bude pracovní stáž v zahraničí uznána na domácí fakultě? Kolik získáte /jste získal/a ECTS kreditů? Stáž v zahraničí mi byla uznána jako povinný předmět - Zahraniční semestrální studijní pobyt, za který jsem získala 20 kreditů.
Byly závažné problémy při vyřizování uznání stáže? NE

## 6. Celkové hodnocení

posouzení osobního přínosu ( 1-5, 1-výborný): 2
posouzení akademického přínosu (1-5, 1-výborný): 2
Souhlasíte s tvrzením, že díky zkušenostem nabytým v průběhu stáže se Vám podařilo více rozvinout Vaše kompetence pro práci ve Vašem oboru? ANO
Měla byste zájem o další pobyt v zahraničí? ANO
Co jste po absolvování pobytu nejvíce ocenil/a? Velmi přátelská atmosféra na pracovišti, možnost konzultací a nabídka spolupráce. Zlepšení jazykových znalostí.
Nějaké závažné problémy během pobytu? Špatné hygienické podmínky v hostelu a následné hledání nového ubytování.
Máte nějaká doporučení pro Vaše následovníky? (např. co si vzít s sebou) Případně odkaz na blog, fotogalerii atd. Zejména doporučuji trpělivost a být připravený na časté výpadky elektrického proudu a vody.